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Nagy orosz veszteségek keleten 
Az elmult két nap keteti harcsériltén hasonló sorsra 

eseményeit a szakadatlanul tartó szov 

jet tömegrohamok jellemezték. A leg- 

hevesebb küzdelmek ezuttal is bizo- 

nyos kulcspontok körül kristályosod 

tak ki. Ezek a kulcspontok nagyjából 

a régiek. A harcok legfrissebben Kiro- 

vográd körül érték a legelkeseredet 

tebb méreteket. Ezzel szemben Slobin 

(vagy Zslobin) térségében hirteten 

alábbhagytak a harcok. A sikeres 

német védelem és ellentámadás ugya- 

nis átcsoportositásra kényszeritette az is elvesztették. Perekopnaál 

ellenséget s e müűveletnél a német 

rők rendkivül 

okoztak a szovjetnek. 
megkisérelt erőtlenebb támadások szin 

A későbben 

jutottak. Hasonló 

nagy veszteségeket szenvedett a vörös 

hadsereg a neveli és perekopi íront 

szakaszon. Az előbbi helységtől észak 

nyugatra hatalmas páucélos tömeg 

védővonalak ellen. Sikerült is kisebb 

helyi betöréseket elérnie, de ez egy 

felől 41 páncélosba került, mástfelől 

a német védelemnek sikerült a betö 

rési helyeket anuyira helyrebhoznia, 

nogy ezek még helyi jelentőségüket 

észak 

met támadásnak szerttennie. 

Hirtielem nyucalom a délolasz 
fromtiom 

Az olaszországi angol hadmüvele 

tekben meglepetésszerű megtorpanás 

állott be. Szinte teljes nyugalom cse- 

rélte fel a mozgalmas korábbi napo- 

kat. Ez a nyugolom mégis csak egy 

pillanatot 

de az előző napi ellenséges eredmé- 

oyek teljes likvidálásával biztositó ál 
lásaikat jóval előbbre tolták. 

oldatu, mert a német erők a kellő 

Churchill tüdőgyulladásban 
Már szombaton elterjed a késő munkától. Churchil! munkakörét a 

hogy az angol betegségség tartamára részben helyet- 

tese, a hadügyi tárca vezetését pedig 

A beteg állapota Eden vette át. Az angol 

azóta javulóban van, de a szakorvos nöknek ez a 

esgsti órákban a hir, 
miniszterelnök sulyos tüdőgyulladással 
betegen fekszik. 

véleménye szerint Churchillnek még 

hosszu ideig kimélnie kell magát a 

miniszterel- 
betegsége hir szerint 

a küszöbön álló kormányátalakitást is 

kitolta. 

Bezárták a kolozsvári 
román fősimnáziumot 

A Kolozsvárott megjelenő Keleti 

Ujságból kivonatosan közöljük az 

alábbi cikket: 
A Malom-utcai román tannyelvü 

kosdukációs állami tőgimnázium tan. 
intézetében megjelent Hilés Gyula dr. 

tankerületi főigazgató és - miniszteri 

rendeletre hivatkozva - közölte az 

iskola igazgatójával, hogy a kormány 

a tanintézet előadásait további 
.kedésig beszüntette. Az iskola növee 

dékei ezután, nevelőik felügyelete alatt 

teljes rendben bentlakásukra vonultak 

és a délután folyamán hazautaztak. 
Az erdélyi magyar közvélemény 

megnyugvással veszi tudomásul a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium 

fenti rendelkezését. A kolozsvári ro- 

mán tannyelvü állami főgimnázium be- 

zárása olyan intézkedés volt, amellyel 

intéz 

a megyar lelkiismeret már régóta adósa 

volt önmagának. Ez a rendelkezés nem 

más, mint az első lépés a retorzió ut- 

ján azért, mert a román kormány 

egymásután zárta be a delerdélyi 

magyarság középiskoláit s barbár el. 

járásával megakadályozta a délerdélyi 

magyar ifjuság tanulását és előmene 

telét. 
A kolozsvari román nyelvű állami 

koedukációs főgimnázium bezárása 

azonban mégsem teljes megtollás a 

román kormány magyarüldöző maga- 

tartására. A magyar kormányintézke. 

dés állam által fentartott intézetre vo 

natkozik, mig a romány kormányzat a 

délerdélyi oagyar egyházakat sujtotta 

a hitvallásos magyar iskolák teljesen 

indokolatlan bezárásával és azzal is 

Ibüntette minden igaz ok nélkül a dél- 

.. . 

támadást vezetett az ellenség a német 

egyidőben 

két saját gép ellenében 52 repülőgépet 

nagy veszteségeket veszitett a szovjet. Zsitomirtól 
keletre további előnyre sikerült a né- 

felhasználva nem csupán 

egy fontos magaslatot foglaltak vissza, 

erdélyi magyarságot, hogy egyes be 

zárt középiskolák növendékeit katona 

szolgálatra hivta be. 
A délerdélyi véreink állandó sa- 

nyargatása és üldözése miatt már évek 

óta folytonos aggodalomban és izga 

lomban élő magyar közvélemény nyu- 

godt lehet: ha ez az első figyelmez- 

tetés nem birja jobb belátásra a gyü- 

lölet parazsát szitő Bukarestet, - bár- 

mennyire is szeretnők elkerülni - a 

jelképes megtorlást minden bizonnyal 

követni togja olyan intézkedés, amely- 

ből Bukarest is gyorsan megérti, hogy 

lölet és az erőszak politikája. 

Megsnyilt 

a Morthy-syóégyintézet 
Budapesten a régi vizvárosi te- 

mető helyén hatalmas park közepén 

megnyilt Európa egyik legmodernebb 

8 emeletes gyógyintezete. Sok tekin- 

valóban olyan modern. hogy párját 

ritkitja földrészünkön. Szellőztető ké- 
szüléke utján például óránként nyolc- 
szor cserélődik ki a levegő. Oktatási 

célzattal megépitett üvegkupolás mű- 
tője pedig kétségtelenül egyedülálló 
Európában. 

A Nemzeti Munka- 
közbont országos 

me 

közsyülése 
Az NMK tegnap tartotta 8ik évi 

rendes közgyülését. A közgyülés ujabb 
6 évre ismételten vitéz Marton Belát 
választotta meg elnökének. A közgyü- 
lés határozati javaslatott fogadott el 
a munkáskérdés egyes probleémáiról. 
A javaslatot a közeljövőben a kormány 
elé kivánják terjeszteni. 

Az amerikai családok 
tiltakozása 

Washington. Amerikában mind- 
jobban megerősödik az a közhit, hogy 
Amerika csak Angliáért háboruskodik 
és Roosevelt hatalmi politikájáért. Ezért 
tiltakozásukra elhatározták, hogy csa-1 
ládos embereket nem hivnak be. E 
akarják kerülni a forrongást. Még igy 
is annyira Roosevelt ellenes kezd lenni 
a hangulat, hogy a jövő évi választá- 
son ellen jelöltet állitanak, sőt hatalmas 
rész nem is kivánja jelöltetni. Amerika 
rossz szellemének mondják. 

nem okos és nem ajántatos ut a gyü- 

tetben a megnyilt Horthy gyógyintézet



Fürdési remd az ümmepi hétem: 
Kedd egész nap nők, szerda- férfiak, csütörtökön- nök, pénteken- férfiak fürüdhetnek. 

TMonvédek Karácsonya 
ASSZENYOK A HÁBORUBAN 

Sokan azt hisszük könnyen, hogy a há- 
boru csak a férfiak dolga. Pedig nem igy 
van. A háboru szenvedő és harcoló katonái 
éppen ugy megtalálhatók a nők soraiban, 
mint a férti Iront vérző vonalaiban. A hősi 
halottal együtt halottá válik hosszu időre sok 
hitves lelke, kiapadhatatlan vér és könny 

forrássá sok édesanya és testvér szive. És 
az élő harcolókkal együtt naponként meg- 
vivják idehaza csöndes szenvedésben és őrök 

aggodalomban a maguk harcát az itthonma- 
radottak, 

A SZIV HARCMODGORA 

De a szenvedés hallgatag harcán tul 
találkozunk ezekben az időkben egy uj há- 
borus asszonytipussal is: A szociális szor- 
goskodás és együttérzés csöndes hóőseivel. 
Egyetlen fegyverrel, a szivükkel indulnak el 
a gondba borult porták felé. Harcmodoruk a 
kevés szó és a több tett. Körülnéznek, hogy 
van-e és mi a hiány? igy próbálják a hét- 
köznap gondjainak enyhbitésével könnyiteni a 
megterhelt lélek másik felét. 

AZ ELŐKÉSZÜLET 

A terepszemle után aztán megkezdődik 
a serény munka. Az együttérző szeretet előtt 
nem elég nagy a mostani szörnyü ellátási 
nehézségek közt semmi szakadéka sem. Cso- 
dálatos a sziv körültekintő ereje és figyel- 
messége. Volt módom ezt látni és tapasz- 
talni közvetlen közelről. Hallottam róla, hogy 
vasárnap délutánra valami készül. Fölmen- 
tem hát előző este a Női Tábor munkájának 
szinhelyére. Keves és erőtlen az ilyen munka 
leirására az emberi szó. Az ember szárazon 
és hidegen csak annyit lát, hogy gondos 
rendben nyitott csomagok fekszenek egymás 
mellett. Egyetlen pihenő kéz nincs. Itt toll 
sercegés ballik, ott az ajándéktárgyak csilin- 
gelve, vagy suhogva siklanak át a kezeken, 
mig mindegyik a maga helyére kerül. Más- 
hol papir ropogás, vagy spárga pattanás 
jelzi, hogy ismét más munka folyik. Ez alap- 
jában véve mind héetköznapi. Még az is, 
hogy aránylag kevés szó esett, hiszen ez 
munkaközben igy illik. A „más", a különle- 
ges ott kezdődött, hogy a sziv és szeretet 
belső ereje ilyenkor egészen mássá teszi a 
munka jellegét. Szerettem volna, ha velem 
együtt látták volna sokan, hogy milyen más- 
képpen élt itt minden. Más engedelmesség- 
gel simult a kezek alá a cipő, a szövet, a 
flanel.., milyen más volt a kezek ritmusa, 
az arcok játéka, a beszéd hangsulya. Ezt, igy 
valahogy csak édesányák lényében találha- 
tod meg, amikor csomagot készitenek a 
messze szakadt fiunak... 

A csomagok közé léptem... A tartalom- 
ról egyben megtudtam állapitani, hogy hol 
van gyermek, tovabbá fiu vagy leány... Pont 
az előttem fekvő csomagban egy kis ólom- 
katona és egy pici tál mosolyog egymás 
felé.. Ma este már a kültelkek valamelyik 
kis pufók magyarja, vagy halvány fekete kis 
csöppsége ragyogó szemmel mondhatja ... 

— Pont ilyen az idesapám is, — vagy.. 
— Főzhetek én is ebbe, ha karácsonyra 

hazajön idesapám...? 

EGY NAPPAL KÉSŐBB 

A Vigadó termében vagyunk. A cso- 
magok kereken 105 darab, katonás rendben 
állanak a szinpad előtt. Fent elkészitve, 
csillogó diszben egy karácsonyla. It van 
mindenki. Rövid műsor vezeti be az estét. 
Bevezető beszéd, csöpségek szavalnak és 
énekelnek ártatlan bájjal és rátermettséggel. 
Majd a gimnázium V ik osztálya ad elő egy 
szalontai betlehemes játékot kitünő sikerrel s 
utána jön az igazi, a lényeg: kigyuladnak 
a karácsonyla gyertyái. A csillagszóró vakitó 
szikrái eszeveszett harcot vivnak a levegő- 
vel. Hátul a sorok közt felmosolyognak győ 
nyörködve a gyermek arcok. A csomagok 
előtt ott áll a Női Tábor néhány tagja. Ne- 
vek harsannak el, alakok tünnek elő a sorok 
közül, majd szerényen, de hálás arccal tün- 
nek el ismét a sorok közt. 

Nem jutthattunk el egyen se az ottho- 
nokba ahol a csomagokat felnyitották, de 
tudom, bogy 105 szalontai hadigondozott, 
vagy szerényebb anyagiak közt élő család- 
ban könnyes és hálás örömmel gondolnak 
az itthoni arcvonal árnyékában élő, békét 
épitő és sebet gyogyitgató hőseire, akiknek 
a fegyvere a sziv, harcmodora a szeretetből 
fakadó tett. 

A MIl VÉLEMÉNYÜNK 
Szivós és megbecsülendő munkát ljat- 

tunk a Női Tábornak ebben a karácsonyi 
munkájában. A nemzeti egységet ápoló és a 
jövőt épitő hazalias munka legjavát tapasz- 
talhattuk itt gyakorlatban ! Véleményük sze- 
rint a 105 családot érintő s mintegy 20 000 
pengőnyi értékü karácsonyi ajándék össze- 
hozása minden találékonyság mellett a leg- 
tiszteletreméltóbb szivós munkára vall. Ugy 
érezzük, hogy ebben a tekintetben országos 
viszonylatban is az élen kell járnunk A sza- 

Sertésbél 
állandóan kapható 

HIGSHI-henlesnél 
AK 
lontai női lélek nemes alkotó erejét látjuk 
ebben az ujabb teljesitményben is. Legtelje- 
sebb tiszteletünk illeti meg ezért a Női 
Tábor munkáját. 

Még sem szabad ezt egyetlen nemesen 
gondolkozó magyar asszonynak sem dicsé 
retnek venni, meri tudnunk kell, hogy esak 
kötelességünket teljesitettük. Ha nem tettük 
volna, az lehetne maró vád önmagunk ellen, 
mint ahol mindenütt átokszerüen az, ahol a 
mai idők magyar asszonya ezek elől az idők- 
parancsolta magyar megértés elől kitér. Mint, 
ahogy a Lorántffy Zsuzsánnákat soha nem 
dicsértük csak feledhetetlenül a szivünkbe 
zártuk, ezt a legteljesebb elismerést és leg- 
felsőbb dicséretet kivánjuk a Női Tábor min- 
den egyes munkásának, akik ténylegesen és 
a legőszintébb önzetlenséggel magáért a 
munkáért dolgozott. B. S. 

Értesités 
Tisztelettel értesitjük Nagyszalonta 
és vidéke őröltető közönségét, hogy 
a volt Hargitta (Pityegő) műmalmot 

„Árpád"-műmalem 
név alatt a mai napon 

megnyitottuk. 
Elfogadunk vámcsere őrlést és da- 

rálást. - Kérjük a t. közönség 
szives pártiogását. Tisztelettel : 

Arany és Dánlel 
bértők. 

A iuhok őszi 
legeltetése 

Polgármesteri hirdetmény a követ- 
kezőket rendeli el: 

Tudomására hozom az érdekeltek- 
nek, hogy a földművelésügyi miniszté- 
rium 58831/1943. III. A. 3. sz. ren- 
delete aiapján a város közlegelőjén e 
juhok őszi legeltetése csak folyó hó 
15 ig van engedélyezve. Felhivom azo 
kat a gazdákat, akik őszi legeltetésre 
engedélyi kaptak, hogy juhaikat a lege- 
lőről vonják be. A határidőn tul történő 
legeltetés kihágás! képez. 
EE 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen halottunk Csete Lajos 
temetésén oly nagy számban megjelentek 
és részvétükkel nagy fájdalmunkat enyhi 
teni igyekeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. A gyászoló család. 

Rádió-muüsor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 830 Zene. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

HÉTFŐ, december 20. i 
3 Délutáni muzsika, 330 Közvetités. 

420 Cigányzene. 5 Előadás. 5-45 Hangver- 
seny. 6 25 Előadás, 640 Zene. 7 Büvös uta- 
zás ország-világon át. 810 Tóth Árpád antho- 
lógia, 8 40 Operaházi zenekar. 1040 Szép 
melódiák. 
ECKI 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen halottunk id Balogh 
Lajos gazdálkodó temetésén oly nagy 
számban megjelentek és részvétükkel nagy 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetet. A gyászoló 
család. 

Mesérkeztek a zab . 
vásárlási utalványok 

A poldármesteri hivatal felhivja a 
zabvásárlási jogot igénylő lótulajdono- 
sokat, hogy zabvásárlási utalványuk 
megerkezett a főispántól és azt legké- 
sőbb mától 8 nap alatt vegyék át a 
közélelmezés 1 es sz. szobájában. 



vásárló müködik és ezek 

Mémetországban. A burgonya 

Miágory Imre elnök 

HI RE K 
A HÖMÉRSEKLE? 

reggel? órakor - 2 délben t 8 fok volt 

Holnap: Kedd 

December 

21 
Kat. Tamás pk. 

— Értesitjük a pénteken fizető piculis 
tagjainkat. hogy e héten a befizetések szer- 
dán lesznek. Karácsony előtt több üzletnapot 
nemtartunk. Hitelszövetkezet, Rozvány- ház. 

— Hatszáz holdon termelnek pa- 
mutkórót a jövő évben. A pamuikóró az 
első kisérletek eredményei szerint nálunk is 
kitünően bevált. A jövő évben már 600 hol- 
don akarnak pamutkórót termelni, főleg Bács 
megyében. A pamutkóró nagyon jó textil 
anyag. 

Négyszázötven helyi bevásárló 
működik az országban. Az utóbbi időben 120 
gabonabizományos megszüntette működését. 
Az ország területén most 450 helvi gabona- 

fele Futura.bizo- 
mányos. 

—– Lánggal hámozzák a burgonyát 
hámozasá- 

val járó érzékeny anyagveszteség elkerülése 
céljából a német véderő egyik élelmiszer- 
kutató intézete hosszu kisérletezés után rá- 
jött, hogyha a burgonyát hat másodpercig 
950 fok hőségben forgatják át egy rostán s 
utána hideg vizben teszik, a burgonya héjja 
minden anyagveszteség nélkül lehámlik. A 
hatóságok már ki is adták a rendelkezéseket, 
hogy a gyárak katonai célokra nagy meny- 
nyiségben készitsenek ilyen lánghámozókat 

—– Az elmult évben közel 4000 halá- 
los baleset történt Magyarországon. 

– Szatmárnémetiben kivégezték 
Varga János és Kolompár István cigányokat, 

— Lálogató : Ki volt az a csunya 
mő, aki ajtót nyitott? 

Házigazda: A feleségem ! 
Látogató : Bocsánat, tévedtem. 
Házigazda : Dehogy tévedeit. Saj- 

mos, én tévedtem, amikor elvettem. 
—– Gáz az influenza ellen. Ameriká 

ból érkező hir szerint amerikai orvosok uj 
szert fedeztek fel az influenza ellen. Az el- 
járás abból áll, hogy a fertőzött helyiségekbe 
különleges gázt vezetnek be, amely minden 
influenzabaktériumot megöl. A gázzal való 
védekezés különösen kórházi és iskolai ter- mek, továbbá nagyobb irodai helyiségek fer- 
tőtlenitésénél jöhet tekintetbe. 
A méhek szerepe az olajellátás- 

ban, Kevesek előtt ismeretes, hogy a mé khek is szerepet játszanak a zsir-, illetve olaj- ellátásban. Ügyanis a méhek értékes volta memcsupán a méz és viasztermelésben, ha- mem az olajnővények virágainak megtermé kenyitésében is rejlik. Igy pl. a méhek által muegtermékenyitett repce termése sokkal gaz- dagabb, virágzása is korábban köszönt be. A korán kifejlődött hüvelyek nem csak hosz- szabbak, hanem magtermésük is gazdagabb és a kártékony repcebogárral szemben is 
sokkal ellenállóbbak. 

— Értesítés. Értesitem az épitőipar- szakosztály kőmüves, ácsmester és ácsiparos tagjait, hogy a szeg és lágybuzal utalványo- kat 22.én, szerdán délután 2–3 óra között 
osztom ki. Csak azok kapnak utalványt, kik felmutatják az ipartestület és szakosztály teljes évi tagságidi kifizetési nyugtaát. 

sága 21x34 centiméter, 

Veszélyben a koradélutáni 
villanyáramszolgáltatás 

Ismeretes olvasóink előtt, hogy a 
közelmultban a villanytelep már dél 
után 2 órától adott áramot. Tette ezt 
azért, hogy a villanymotorral felszerelt 
iparosok minel jobban és többet ter- 
melhessenek. Ezzel szemben az érde- 
kelt iparosok kötelezlék magukat, hogy 
a korábbi, kezdésért valami csekély 
összegü teritést fizetnek a telepnek. 
Ez az összeg egyáltalán nem volt 
arányban s telep által nyujtott segít- 
séggel, mégis amint értesülünk, még 
ezt a kis áldozatot sem hajlandók pont 
szok viselni, akiknek pedig a korai 
villanyáramszolgáltatás kövelkeztében 
elvitathatatlanul kifejezett hasznuk van. 
lozroszink egyrésze áldozathozás nél- 
kül akar haszonhoz jutni. Nem akarják 
az önként vállali csekély összeget sem 

fizetni, azzal a különös és ép 
penséggel nem egyenes indokolással, 
hogy „ugyis ad a telep korai áramot." 
Ezzel szemben a telep véget akar velni 
a lehetetlen állapotank és amint hirlik, 
a korai villanyáramszolgáltatást rövide- 
sen be akarja szüntetni. Pedig munka 

társunk meggyőződött arról, hogy az 
ügyet a legjobb akarattal kezeli a 
telep főmérnöke és minden! meglesz, 
a mai állapot további fenntartására, 
csak egy kis jóindulat kell az érdekelt 
iparosok részéről. 

Amint értesülünk, az érdekelt 
villanymotoros iparosok értekezletet 
tartanak e tárgyban és végre rendezik 
e számukra nagyon is fontos kérdést. 
Bizonyosra vesszük, hogy a józan be- 
látás győz ez alkalommal is és a jogta- 
lan haszonhuzók ez értekezleten kisebb- 
ségben maradnak. Mindent kövessen is 
el az összehivandó értekezlet, hogy áz 
eddisi korai villanyáramszolgáltatás 
megmaradjon továbbra is. A gáncsos- 
kodókat az idő ugyis félre állitja, mert 
a fejlődést senki meg nem akadályoz- 
hatja. 

Tüzelőanyasnak is 
alkalmasnapraforsóhéj 

bármely mennyiségben kapható a 

Közraktárnál 

Gazdakönyvesek is tarioznak tevábbi őrlési 
enszedély megszerré 
Többen érdeklődtek a közélelme 

zésnél, vajjon a gazdakönyvesek is tar 
toznak jelenikezni további őrlési jegy 
megszerzése végetlt. 

Minden őrlősi jegy e hó 31 ig 

se végett jelentkezni 
volt érvényben. Tehát mindenki tarto- 
zik további őrlési jegy megszerzése 
végelt a közellátási hivatal 4 es sz. 
szobájában jelentkezni a meghirdetés 
szerinti sorrendben. 

Nem szabványos nagyságu ivpapiren 
irt beadványoknak kétszeres 

a bélyegilletéke 
A régi nagyságu ivpapiron két- 

szeres bélyegilletéket kell leróri a ha- 
tóságokhoz intézett beadványokon. 
A 3450-1943 M. E. számu rendelet 
bélyegilleték szempontjából meghatá- 
rozta a hatóságokhoz intézett bead- 
ványok papirjainak nagyságát. Ez a 
nagyság az utóbbi időben forgalomba 
hozott szabványpapir nagysága 21x30 
centiméter, melynek felülete 1250 
négyzetcentiméter. Ha a szabvány en 
nél nagyobb, akkor a bélyegilleték 
kétszer akkora. A régi ivpapiros nagy 

négy centi 
méterrel hosszabb s mostani szabvány 

Édesanyám mondok néked 
én valamit máma, 
Vegyél nekem szép játékot 
a karácsonyfára. 
Jó gyermeked leszek én majd, 
mint eddig is voltam, 
Mikor néha bosszus voltál 
én hozzád nem szóltam. 
Szeretem én papát, mamát 
és a jó Jézuskát, 
Vegyél nekem karácsonyra 
hintalovat, puskát. 
A hugomnak kicsi hálót, 
hogy ő velem játszon, 

A kisebbiknek még semmit 
ő még csak mászkáljon. 

Irta : KÖZMA LÁSZLÓ játékkészitő 
Bocskai utca 56. mester. 

papirzál. Ha tehát valakinek van eb- 
ből a készletből, mielőtt beadványt 
intéz rajta valamely hatósághoz, sür- 
gősen vágjon le belőle 4 centimétert, 
mert különben hiába bélyegzi fel ren- 
desen, megleletezik, mert ilyen na- 
gyobb iven benyujtott beadvány ille- 
téke kétszerese a rendesnek. 

Huszonnyolc év után 
jött haza egy volt 

orosz fogoly 
Pusztai Mihály nagykálnai lakos 

még 1915-ben, 18 éves korában került 
ki az orosz harctérre, ahol fogságba 
jiutott. Később Oroszországban meg- 
nősült és három gyermeke született. 
Egyik leánya már férjhez ment és 
Turkesztánban lakik, aki gyári munkás 
volt a messzi idegenben, az utóbbi 
időben honvágy gyötörte és most fele- 
ségével, 20 éves leányával és 18 éves 
fiávol 28 évi távollét után hazatért 
Nagykálnára. 

Prlvát disznóvágást 
vállalok géppel perzselve 

Ifj. DÁNIEL JÓZSEF, 
Hitler Adoltut 35. 
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Ma 745 órakor 
ketten egy jeggyel 

TUV 
A nőnek mimdig 
igaza van 

sláger, a fiatalság fimje. ILSE WERNER, Két 

Megható karácsonyi ünnep volt tegnap 
Nagyszalontán. A Hangya telep és hütőház 
alkalmazottai és munkásai karácsonyi ünne- 
pélyt rendeztek, amelyen ott volt a telep 
minden munkása családjával együtt. A meg- 
nyitó ének után Varga Józse! telepvezető 
tartotta meg rövid, de szivhez szóló kará- 
csonyi üdvözletét. Beszélt a szeretetről, a 
telep életében felmerült haboruokozta nehéz. 
ségekről, beszélt arról, hogy a telep vezető- 
sége mikép gondoskodott, gondoskodik, il- 
letve a jövőben gondoskodni fog minden 
munkatársról. Beszéde végén a telepvezető 
átnyujtotta az érdemesnek talált munkások- 
nak és munkavezetőknek a hadiüzemi pa- 
rancsnok dicséreteit. A telepvezető beszéde 
után karácsonyi vers következett, amelyet az 
egyik telepen dolgozó leány szavalt. Utána 
jött az ünnepély fénypontja, Matolcsy Margit, 
dr. Ravasz igazgató neje, városunk csalogánya, 
énekelt szép régi magyar dalokat, melyeket 
a munkásság szünni nem akaró tapssal kö- 
szönt meg. E szép szám után még egy ka- 
rácsonyi szavalat és záró ének következett a 
karácsonyita ragyogó fényénél. Az ünnepély 
befejezése után következett a természetbeni 
és pénzbeli ajándékok szétosztása. Mindenki 
az utolsóig kapott ilyen ajándékot a telep 
részéről és miközben folyt az átvétel, a gye- 
rekek hada oda állt a fénybenuszó kará- 
csonyfa alá és boldogan vette át a részére 
készitett aranyozott diót és cukorkát. 

Az ünnepély befejezése után alkalmunk 
volt a :glep egyik vezető tisztviselőjével el- 
beszélgetni : 

— Igea nehéz év volt ez a telep éle- 
tében. Edaig soha nem látott nehézségekkel 
kellett megküzdenünk ugy az 
mint a szükséges nyersanyagellátás terén 

Hiába, a háboru misdenütt érezteti hatását. 
Ennek ellenére mégiscsak tudtunk dolgozni, 

tudtunk az idényben 300-400 családnak 
kenyeret és munkát biztositani. A vásárolt 

áru legnagyobb része Magyarország közellá- 
tását szolgálja, az export viszont azért fon- 

tos, mert csak igy tud csereképpen Magyar- 
ország olyan kültöldi nyersanyagokhoz hoz- 

áruellátás, 

zájutni, amelyek a nemzeti életben feltétle- 
nül szükségesek. 

Az idén ugy központunk, mint telepünk 
vezetősége a drágaság és egyéb beszerzési 
nehézségek következtében mindent megtett, 
hogy a munkásaink helyzetén könyitsen. — 
Most a napokban bonyolitottuk le az idei 
harmadik ruházati akciónkat, mellyel munká 
saink sok olyan téli holmihoz tudtak hozzá- 
jutni, amelynek beszerzése egyébként ré- 
szükre lehetetlen lett volna. Meleg alsó fe- 
hérnemü, bakancsok, gyermekruhák, keztyük 
ingek és sok egyéb került kiosztásra minden 
munkásunk és családja részére. Egyéb- 
ként állandóan baromtit és egyéb nehezen 
beszerezhető cikkeket osztunk munkásaink 
részére. Ez alkalommal még meg akarom 
emliteni az időnként szétosztásra kerülő kü- 
lön pénzbeli juttatásokat, mint például az 
őszi drágasági segélyt és jelenlegi karácsonyi 
ajándékot. Ezek számlejtése az ország egész 
területén az összes Hangya üzemekben egy- 
ségesen történik a szociális szempontok fi- 
gyelembevétele mellett. 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, felejthetetlen jó édesanyánk 
nagyanyánk, jó testvér és rokon 

özv. Fazekas Sándorné 
szül. Zsirka Zsuzsánna 

életének 68 évében rövid 
dés után elhunyt. 

Temetése kedden délután lesz 
1 órakor Deák Ferenc-utca 17 sz. 
gyászháztól a ref. templomban tar- 
tandó emlékbeszéddeel. Az itthon és 
távol levő gyászoló család. 

80 a -Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma. 

szenve- 

Karácsonyi képeslapok, szalon- 
cukorkapapir, staniol, kalendáriumok 

nagy választékban a T. BALOGH 
könyvesboltban 

Asztalossegédeket állandó munkára fel- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 36.-0 

2 Ngomtatrányok 
Gadál 
ésminden e szakmába vágó munkáka 

nyomuálan hészülnek 
Toldi Miklós-tér 15 

Telefon: 60. 

MÉTÉR de KOWA b. 

karácsonya 

benvadja be a kiadóba.. 

a Pápay gyógyszertár. 

Apréhirdetések 
Cipészsegédeket állandó munkára fel- 

veszek. Szucsigán cipő-üzem Hitler-ut 2065 
Ugyanott fiuk tanulóknak felvétetnek. 5-0 

Eladó egy teljesen kifogástalan finom 
fekete öltöny. Apter uriszabónál. 2-2 

Eladó Hétvezér-utca 49. sz. ház. Érte- 
kezni Arany utca 58. Bondárná. 2-3 

Alomszalma-prést keresek használatra 
alomszalma préseléséhez. A préseléshez em- 
berek is kerestetnek. Cim a kiadóban 3-7 ,Értesitem a szalontai gazdákat, hogy 
mindennemü vetőmagot a hivatalos árbam árusitok, Hegedüs Károly, Gömbös Gyulaut 12 a. szám. 3-3 

15-20 éves fiu éves gazdasági cseléed- 
nek felvétetik. Batthyány utca 3 233 

Etadó egy hosszu női bunda. Földi 
János utca 13. 2-22 

Angóra fonal kapható Kisfaludy-utea 10. 

Hirdessernn 

NAGYSZALONTAI 

Elveszett egy jobb kézre való gyapju 
kesztyü a Hangya teleptől a Piacsek hentes- 
üzletig. A megtaláló illő jutalom ellenében 
adja be Bagosi Imre füszerüzletébe 1-2 

Héjas mogyoró egy kitő G pengő 
Recihnái Toldi-utca. 

Elveszett szombaton este fél 7 és fél 
8 óra között a városháza kistanácstermétől 
a Galli Margit fodrászüzletéig egy női ezüst 
karóra, Becsületes megtaláló jutalom ellené- 

Etadók használt vaskályhák, csikóspórok 
és spór-plattok Kenéz lakatos, Mussolini-u. 48. 

Eladó uj menyasszonyi ruha. Jókai u. 51. 
Eladó sodronybetétes vaságy, lisztes 

láda, káposztáshordó. Zrinyi utca . 
Elveszett tegnap egy balkezes női bőr- 

kesztyü. Megtaláló jutalom ellenében hozza 
be a kiadóhivatalban. 

Főznitudó mindenest azonnalra felvesz 

Elveszett Herdeló Miron (Károlyi Gás- 
pár u. 15.) fajegye. Megtaláló adja be a köz- 
élelmezéshez. 

Farida egyiptomi királyné, Far 
király hitvese leánygyermeknek adott életet 
A királyi párnak ez a harmadik leánya. 

– Nagyon szomjas vagyok. Adjo 
valamit, de sok vizzel. 

- Azonnal hozok háromdeci mus- 

kotályt, tisztán. Saját töltés 

Nyomatott a Hadőtalajdonos 
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Mminzzszalektán, Tofdiiis Ml sa mi 


